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Beslutande ledamöter 
Frida Trollmyr (S) (Ordförande) 
Anna Ljunggren (MP) (Vice ordförande) 
Haqvin Svensson (M) (Andre vice ordförande) 
Leif Göran Andersson (S) 
Wilfredo Salinas Yancunta (S) 
David Blomgren (L) 
Peter Arvebro-Sjöö (M) 
Marianne Norman (M) 
Staffan Appelros (SD) 
Rolf Hansson (SD) 
Banesa Martinez (V) 
Anders Andersson (V) 
Anders Malmström (S)  ersätter Ingela Andersson (S) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Anna-Karin Bengtsdotter (S) 
Amanda Nordin (MP) 
Carl Dahlström (L) 
Katarina Kasmarvik (M) 
Hans Åke Banke (M) 
Armina Gunic (M) 
Nichodemus Nilsson (SD) 
Edin Selimovic (SD) 
Kamal Haj-Khalil (V) 
 
Övriga närvarande 
Louise Strand (servicedirektör) 
Cecilia Antonsson (ekonomichef) 
Helén Nilsson (avdelningschef, stadsfastigheter) 
Marcus Christensson (avdelningschef, IT och digitalisering) 
Maria Johansson (avdelningschef, skolrestauranger) 
Anna Elofsson (HR-chef) 
Elin Westerberg (tillförordnad kommunikationschef) 
Jim Johannesson (nämndsekreterare) 
Annika Holst (personalföreträdare) 
Lova Rudin (personalföreträdare) 
  

2



 

 
§ 102 Motion av Emma-Lina Johansson (V) om ökad kunskap om 

nationella minoriteter och minoritetslagstiftning, STK-2024-168 

SN-2024-1447 
 
Sammanfattning 
Servicenämnden har getts möjlighet att yttra sig över en motion om ökad kunskap om 
nationella minoriteter och minoritetslagstiftning, som Emma-Lina Johansson (V) har väckt 
i kommunfullmäktige. Motionären föreslår att kommunfullmäktige beslutar  
1) Att samtliga förvaltningsdirektörer i Malmö stad utbildas särskilt i minoritetslagstiftning. 
2) Att samtliga personer i ledande ställning inom Malmö stad utbildas särskilt i 
minoritetslagstiftning. 
 
Serviceförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande. 
 
Beslut 
1. Servicenämnden godkänner förslaget till yttrande. 
2. Servicenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Banesa Martinez (V) anmäler att Vänsterpartiet avser att inkomma med en skriftlig 
reservation. 

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 
 
Banesa Martinez (V) yrkar att servicenämnden ska föreslå kommunfullmäktige att bifalla 
motionen, samt att sista stycket i förslaget till nämndens yttrande förändras till: 
"Servicenämnden ser positivt på motionens förslag. Nämnden föreslår att motionen ska 
bifallas samt att lämpliga ändringar görs i program och handlingsplaner för nationella 
minoriteter i samband med kommande revidering." 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att det bifalls. 
 
Ordföranden ställer yrkande från Banesa Martinez (V) under proposition och finner att det 
avslås. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• §84 SEN AU Motion av Emma-Lina Johansson (V) om ökad kunskap om 

nationella minoriteter och minoritetslagstiftning, STK-2024-168 
• Tjänsteskrivelse Motion av Emma-Lina Johansson (V) om ökad kunskap om 

nationella minoriteter och minoritetslagstiftning 
• Förslag till yttrande Motion av Emma-Lina Johansson (V) om ökad kunskap om 

nationella minoriteter och minoritetslagstiftning 
• Motion av Emma-Lina Johansson (V) om ökad kunskap om nationella minoriteter 

och minoritetslagstiftning, STK-2024-168 
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Reservation 
 

10 Motion av Emma-Lina Johansson (V) om ökad kunskap om nationella 
minoriteter och minoritetslagstftning 
 

Vänsterpartiet gläds åt att nämnden också instämmer i att det är viktigt att medarbetarna har 
kunskapen som behövs för att både skydda och stärka arbetet med nationella minoriteter. Vi ser 
också behovet av konkreta insatser, så att exempelvis kunskapshöjningen planeras in med fokus på 
långsiktighet, och därför ska förankras i planer och policyers.  
 
Vänsterpartiet yrkade därför på följande skrivning av sista stycket i nämndens yttrande: 
”Servicenämnden ser positivt på motionens förslag. Nämnden föreslår att motionen ska bifallas samt 
att lämpliga ändringar görs i program och handlingsplaner för nationella minoriteter i samband med 
kommande revidering.” 
 
Då vårt förslag inte bifölls så reserverade vi oss mot beslutet. 
 
 

Servicenämnden 2024-11-26 
 

Banesa Martinez (V)    Anders Andersson (V) 

 

Med instämmande av 

Kamal Haj-Khalil (V)  
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